
REPUBLIQUE DU CAMEROUN 
MJNESBC~OECC 

EPREUVE Z};~llQ DE GEOGRAPHIE 2025
 
Classe ; 3tlllt
 

Coefficient: 2
 
Durée:2h 

NB : te candidat répondra à toutu leaquestioBs. 

l'ARTIt A: LA VImIFICATION DES RI~SSOUR(ES (09 points) 
Al- La vérification des savoirs: 
1- Définitions: Site touristique; Ranch; Mangrove; Jachère. (O,Spt x 4= ?pts) 
2- Questions de cours': 
a) Donne deu)!: conséquences négàtives de la corruption pour Ul1 pays comme Je 

Cameroun. ' ' , (1 pt) 

b) Donne deux lecalites habitées par les popuJa,ions autochtones pygméos au Cameroun. 
(Ipt) 

~) CÎte deux &cteurs de la mondialisation. (1 pt) 

A2- l.a vErifiratioo des savoir-faire 
Sur fond de carte du Cameroun ci.joint ! 
}. Représente ra dorsale canieroullaise et le Mt Cameroun. (O,$x2l!l= 1pt) 
2- hachure horizontalement deux régions à très faibles densités et \!ertil:lalement une 

région à très forte densité de population; (l x2 ;:: 2pts) 
3- marqué en majuscule: 

- SOdans deux régioP~ d'élevage bovin; (0,5>:2= ll't) 

PARTIE B : LA VERIFICATION DE L'AGlltCOMPETENT (09 points) 
Situathm-problème : En congé dans ton village, tu ecnstates que lespopuiations ne 
trouvent pas suffisamment de quoi se nourrir. Les JeUiled vacanciers dontto fais partie 
s'organisent pour réfléchir sur ~ette situation. 

Supports:
 
Document l : les manifestations économiques du &Ql.î$-développement
 
Le sous-développement s~manifest~ par un fort déséquilibre de l'économie:
 
- Pagticulture prédomine mais elle e$t archaïque et là faibles rendements ~ ~n
 

particulier, l'agriculture vivrière ne suffit pas â nourrir la population, tandis que
 
l'agriculture de rente rapporte trop peu aux pays concernés;
 
- l'industrie est, inexistante ou particulièrement développée, tandis que le secteur,
 
des services est pléthorique;
 
- les équipements de basé sont insuffisantes: des transports peu nombreux en
 
mauvais état, une électrification faible qui ralentit l'industrialisation, des
 
moyens de communication embryonnaires;
 
- les pays en développement souffrent de fom taux de chômage, qui
 
entretiennent l'exode des cerveaux.
 
!Jof1lem EmmanueL J." et {Ils, 201S·GJogrnplifd *'/~ Ann(t, CfJll. Plnnète Cnnrero,m, Edù:ef,Pari5, pfJ2. 
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Document 2 : l'agriculture traditîonnelle en Afrique 

. ­

SoUN:e : hua';/lrqJiefH'flp, inllrewtl!ffl!Vgrt{lMt:Salu({01'!s-!6Cj?6AQ:çourl-tstrme-les-!t'4J.,:JA2)I.gir..Iff&: 
{uV"icu/)rul':m:ûigug-ar.:1altU( çonsulté le 30:1111'1fJ"l 1 
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hUP!;llwwy.t;nov~lhic.fr/ent~ee~ils"re$W40§a!ileslles.<:lb,Îe~~fl!·p,-deve~ol?mament.durable. 
Odd.html ' 

Consigne: effectueles tâches suivantes :
 
1..Présente le ptroblème posé dans la situatiQ11ci!"dessus. (3pt:1)
 

2. Explique l'expressIon "agricultttre archaî'qu~" qui caractérise, le sous-développernent. (3pts) , 

3. La1utte contre la faim est identifiée comme un de~ "Objectifs de développement durable". 
Propose aux habitants de ton village deux mèsures permettant de contribuer efficacement à. 
cette lutte. (3pts) 

PRESENTA110N (2poin ts) 
• 
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